

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 245 szám.

S z o m b a t

Debrecen, 1938. október 29.

Magyarország erélyes válaszjegyzéke

Bródy ruszin miniszterelnököt letartóztatták

Teljes a fejtelenség a cseh hadseregben

Elkeseredetten harcolnak a ruszin felkelők

Budapest, október 27.
A magyar kormány jegyzéke, amelyet Wettstein János prágai magyar követ tegnap délután 6 óra kor adott át Chwalkowsky csehszlovák külügyminiszternek a következőképpen szól.

A m. kir. kormány sajnálja — hangzik a jegyzék — hogy a csehszlovák köztársaság kormánya teljes hallgatással mellőzi a magyar kormány által javaslatba hozott népszavazások kérdését.

A csehszlovák köztársaság kormányának ez a hallgatása annál is inkább meglepte a magyar kormányt, mert a javaslata teljesen megfelel a müncheni megállapodás szellemének, amelyet a csehszlovák köztársaság kormánya eddigi tárgyalásaiban vetette magát. A köztársaság kormánya a jegyzékben azt állítja, hogy a jelenlegi tárgyalások csakis a magyar kisebbségek kérdéseire vonatkoznak, minthogy az 1938. évi szept. 29-i müncheni megállapodáshoz tartozó jegyzéknyv 1. és 2. pontja csak lengyel és magyar kisebbségekről tesz említést.

Ha igaz is, hogy ezek a megállapodások szövegük szerint csak a németekről, lengyelekről s magyarokról tesznek említést, mindamellett nem vitatható, hogy az említett megállapodások a csehszlovák köztársasági újjáépítésének alapjaként a népek önrendelkezési jogát fektetik le.

Ebből következik, hogy azt a jogot, hogy önmagukról népszavazás útján döntsenek, nem lehet megtagadni azoktól a kisebbségektől, amelyek ezzel a joggal élni kívánnak.

Sajnálatosnak tartva a köztársaság kormányának ellenkező szempontját, a magyar kormány kénytelen álláspontját fenntartani. A

csehszlovák kormány hivatkozott jegyzékében — folytatta a magyar kormány ma átadott jegyzéke, kijelenti, hogy kész elfogadni Németországnak és Olaszországnak a döntőbíráskodását, ami a magyar kormány nézete szerint magában foglalja a kötelezettséget hogy magát az említett hatalmak határozatának eleve alávesse.

Természetes, hogy a döntőbíráknak a hatásköre csupán a vitás területekre terjed ki s nem azokra a területekre, amelyekre nézve a két kormány között már meg egyezés van, és amelyeknek a magyar csapatok által való elfoglalása már az október 24-i jegyzékben javasoltatott.

A döntőbírási összeállítását és működésének mozzanatait a magyar kormány nézete szerint az érdekelt nagyhatalmakra kellene bízni.

Ami azt a javaslatot illeti, hogy a „döntőbírási határozatnak kellene megállapítani az átadandó területeknek a csehszlovák csapatok és hatóságok által való kiürítésére és a magyar csapatok és hatóságok által való elfoglalására vonatkozó módokat s határidőket”, a magyar kormány nézete szerint ez a javaslat csupán a vitás területekre vonatkozhatik. Ebből az okból a magyar kormány kész elfogadni a magyar és csehszlovák szakértők közötti közvetlen és azonnali megbeszélésekre irányuló javaslatot abból a célból, hogy a szükséges intézkedések végrehajtása előkészítették és gyorsították. Evégből a prágai katonai attasé közvetlen érintkezésbe lép az illetékes csehszlovák katonai hatóságokkal.

A m. kir. kormány megelégedéssel vesz tudomást arról, hogy a csehszlovák kormány át van hatva

attól a benső kívánságtól, hogy őszinte, gyors és teljes megoldást érhessenek el. A magyar kormány emlékeztetése idézi a csehszlovák köztársaság kormányának, hogy a két állam közötti területi kérdés lehetőleg leggyorsabb megoldásának a tárgyalások kezdetétől mindig a legnagyobb fontosságot tulajdonította és hogy minden felelősséget elhárított magától azoknak a következményeknek a tekintetében, amelyek a tárgyalásoknak az elnyújtásából származhatnak, — fejezi be ma a Prágában átnyújtott magyar jegyzék.

A lengyel fővárosban a legnagyobb felháborodást keltette az a hír, hogy Bródy Andrást, a szerdán felüggesztett ruszin miniszterelnököt a csehok letartóztatták. A lengyel sajtó európai botránynak nevezi Bródy letartóztatását, Bródy a ruszin földművespárt vezetője és régi szereplője a ruszin közéletnek.

Hangsúlyozzák a lengyel lapok, hogy Prága lábba tiporja az önrendelkezési jog elvét. Nyilvánvaló írja a sajtó —, hogy a cseh kormány bosszúból rendelte el Bródy letartóztatását, mert az önrendelkezési elv alapján a Ruszinföldnek

Magyarországhoz csatolása mellett szállt síkra.

Az új ruszin kormány csak eszköz lesz a cseh katonai hatóságok kezében, mert Prágának olyan emberre volt szüksége a ruszin kormányban, aki ellenzi a népszavazást.

Más hírek szerint Bródynak sikerült elmenekülnie Csehszlovákiából a letartóztatás elől.

A Szatmár, Bereg, Zemplén elszakított területek határain csoportosan szöknek át a csehszlovák hadseregből szökött katonák. Ezek elbeszélései szerint a cseh kaszárnyákban teljesen meglazult a fegyelem. Mindenütt meglátszik a kapkodó idegesség, mely az utóbbi időben urrá lett a katonaság belsejében.

Ungvár környékén a ruszin felkelők megrohmoztak egy cseh beton fedezéket és az ott szolgáló teljesítő cseh katonákat lefegyverezték, a löszert és a felszerelést zsákmányul elejtették. Bent a városban a felkelők egyik csoportja sortűzet zúdított az ottani csendőrlaktanya ablakaira, azonban a cseh csendőrök nem merték a tüzelést viszonzni, hanem az épület másik kijáratán át kerekelt eldottak.

Ribbentrop Rómában

Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter, aki szerdán este elhagyta Berlint, csütörtökön este Rómába érkezett, ahol Ciano gróf külügyminiszter és több fasiszta előkelőség fogadta.

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter római látogatása a két óriás nemzet között a berlin—római tengely által megszabott szoros baráti együttműködés keretében mo-

zog. Hangsúlyozzák berlini jölértesült körökben, hogy a jelenlegi problémák bőséges volta mellett csak üdvözölni lehet, ha két baráti nemzet külügyminisztere valamilyen fontos kérdéstről tanácskozik.

Ribbentrop, aki részt vesz a Marcia su Roma évfordulójának ünnepeiben, szombaton utazik haza.



A Matin genfi jelentése szerint a svájci Lakóságok ideiglenesen munkatáborokban helyezték el azt az 1100 zsidót, aki most várja a tengerentúli országokba szóló kivándorlási engedélyének megkapását.

Hitler kancellár csütörtökön meglátogatta Nikolsburg és Pohlitz városokat. A Thaya melletti Laaban, ahol Hitler különvonata éjjel megállt, a lakosság már a kora reggeli órákban körülvette a pályaudvart és lelkesedéssel éltette a vezért. Hitler a déli órákban beszédet intézett a város és környékének lakosságához.

Sir Kingsley Wood légügyi miniszter a Fayrey-repülőgépgyár lakomáján tartott beszédében ezeket mondotta: — Az emberiség legnagyobb jövedelje az lesz, aki felfedezi a bombavető repülőgép megbénításának hatásos eszközét. Meg vagyok győződve, hogy ez idővel megvalósul és tudom, hogy már most is nagyon sok komoly kutató törekszik e cél felé.

Jenő olasz királyi herceg Ancona hercege — Tamás génuai hercegnek és Izabella bajor hercegnőnek legfiatalabbik gyermeke — október 29 én Münchenben házasságot köt Lucia hercegnővel, Ferdinánd calabriai herceg harmadik leányával. A vélegény unokacsece az olasz királynak. Házassági tanu az olasz trónörökös lesz.

Moscicki köztársasági elnök kihallgatásán fogadta Lipsey-Steiner Mihályt, a lengyel hadsereg őrnagyát, aki átnyújtotta neki magyar nyelven írt könyvét. A könyvhöz, melynek címe „Moscicki Ignác, a lengyel köztársaság elnöke”, Magyarország kormányzója írt előszót.

Debrecen sz. kir. város Polgármestere. 44002—1938. VI.

H i r d e t m é n y

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a Kartal Testvérek budapesti bej. cég (Alkotmány u 27) által forgalomba hozott s a 66818—1938. F. M. R. el engedélyezett „Farinor A” és „Farinor B” elnevezésű sütőipari segédanyag készítményét „Farinor” elnevezés helyett a 69681—1938. IV. C. 2. F. M. sz. rendelet alapján „Aurofarin” névvel hozzák forgalomba, — Debrecen, 1938. október 20. Polgármester.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legizgalmasabb kalandorfilm a japán—kínai háborúból:

Veszélyes zóna

Főszereplők: Dolores Del Río, George Sanders, June Lang. Borzalmas légitámadások!

Előadások : 5, 7, 9 órákor.

Ha olcsón akar utazni a villamoson - utazzon kisszakasszal

Kisszakaszhatárok :

Kifelé :

- I. Máv. pályaudvartól Arany János uccáig.
- II. Arany János uccától Egymalom uccáig.
- III. Egymalom uccától Simonyi ut közepső megállóig.
- IV. Simonyi ut közepső megállótól az 1. jelzésű kocsin Egyetemiklinikáig, 2. kocsin V. uszoda

Befelé :

- I. Központi Egyetemtől Simonyi ut közepső megállóig.
- II. Simonyi ut közepső megállótól Eötvös uccáig.
- III. Eötvös uccától Szent Anna uccáig.
- IV. Szent Anna uccától Máv. pályaudvarig.

Egy kisszakasz ára 10 fillér.

Japán örömmámorban ünnepli Hankau elfoglalását

A Reuter-Iroda értesülése szerint a pekingi ideiglenes kínai köztársasági kormány azon fáradozik, hogy a japánokkal való meg egyezésre bírja a kínai nemzeti kormányt s e célból békejavaslatot készített.

A japán lapok a kínai nemzeti kormány közeli összeomlását jósolják és hangsúlyozzák annak a szükségét, hogy Kína összes nemzeti erőforrásait Kína ujjaépítésére fordítsák.

Egy japán járőr Hankauban behatolt az angol egyezményes területre és ott átvette a szolgálatot. A kínai vámbivatalba japán katonákat szállásoltak be az angol ellenőrök tiltakozása ellenére.

A fchadiszállás csütörtökön kiadott közleménye szerint a japán csapatok teljesen megszállták Wuhang kerületet, beleértve Hankaub, Wucaung, és Hanjang városokat is.

A hankau győzelem ünnepegei pénteken kezdődnek meg. Egész Tokió már ma lobogódiszben pompázik. A zászlókkal való felvonulásban az iskolák ötvenezer növendéke vesz részt. Holnap estére tervezik Japán történelmének leg-

nagyobb papirlámpásos felvonulását. Tokió városa kiállványt bocsátott ki, amely kifejezést ad annak a reménynek, hogy az ünnepi hét méltóan bonyolódik le.

A csapatok iránti hála és a harcvonalokon küzdő katonákra való megemlékezés jeléül megtiltottak minden mulatozást. Az ünnepi hét november 3-án fejeződik be, Meijis császár születésnapján. Ugyanezen a napon a japán csapatok Higashikuni herceg vezérlete alatt és az egész vezérkar részvételével ünnepélyesen bevonulnak Hankauba.

Politikai körökben az hiszik, hogy ezen a napon fontos kormánynyilatkozatot is tesznek a kínai viszálytal kapcsolatban. Azt várják, hogy ebben a kormánynyilatkozatban közelebből megjelöljék a japán hadicélokot és nagy vonásokban ismertetik az új, Japánnal és Mandzsukúval legszorosabb összeköttetésben álló Kína felépítésének tervét.

A japánok makacs ellenállás után elfoglalták a kiokiangi vasutvonal mentén fekvő Teiant. Most már nyitva áll az ut Nancsang bevételére,

Lossonczy főispán Budapesten

Lossonczy István főispán csütörtökön Budapestre utazott és az est folyamán részt vett a Nemzeti Egység pártjának értekezletén. Fővárosi utját felhasználja arra is hogy Debrecen város és Hajdúvármegye aktuális ügyeit a minisztériumban megtárgyalja.

Debrecen sz. kir. város községi iskolaszékétől. 62—1938 sz.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város községi iskolaszéke, mint óvoda felügyelő bizottság pályázatot hirdet Debrecen sz. kir. városnál elhalálozás következtében megüresedett egy

állandó menházvezetőnői állásra. A menházvezetőnői állást Debrecen sz. kir. város iskolaszéke, mint óvoda felügyelő bizottság választás útján tölti be.

Pályázhatnak mindazok a magyar állampolgárok, akik az 1891 évi XV. tc. 12 § ában. illetve az annak végrehajtása tárgyában — a m. kir. Vallás és közoktatásügyi Miniszter Ur 44000—1892 sz. rendeletével — kiadott II. sz. Utasítás 17 §. a. pontjában meghatározott képesítéssel, vagy óvónői oklevéllel rendelkeznek.

Az állás betöltésénél egyenlő feltételek fennforgása esetén, a fentebb írt képesítés mellett az egészségügyi, vagy szociális vonatkozású külön képesítéssel is rendelkező pályázók, valamint az 1938 évi IV. tc. 3 § a szerint jogosult egyének pályázati előnyben részesítetnek.

A megválasztandó menházveze-

tőnt a 112.990—1037. IV, B, M. sz. belügyminiszteri leirattal jóváhagyott 190—1936 bkgy. számú törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozat alapján, az állami kezelők részére járó kezdő javadalmazás illeti meg. Ez a javadalmazás a fizetésből és a lakáspénz ellenében kijelölt természetbeni lakásból áll. Az összes törvényszerű illetményeket Debrecen sz. kir. város fizeti.

Pályázók pályázati kérvényükhöz csatolni kötelesek magyar állampolgárságuk igazolására állampolgársági bizonyítványt vagy illetőségi bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot, férjzettek házassági anyakönyvi kivonatot is, továbbá az állás elnyeréséhez megkívánt képesítést igazoló okmányok, közszolgálatra alkalmas szellemi és testi épségüket igazoló új keletű hatósági orvosi bizonyítványukat, fedhetetlen erkölcsi magaviseletüket tanúsító ujkeletű erkölcsi bizonyítványukat és végül eddigi működésüket igazoló bizonyítványukat, valamint az 1938 évi IV. tc. 3 § szerint jogosultak az ezt igazoló okmányaikkal.

Pályázati kérvények a pályázati hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történő megjelenésétől számított 21 nap déli 12 óráig dr. Balogh Sándor kulturtanácsnokhoz a közs. iskolaszék mint ovodafelügyelő bizottság elnökéhez nyújtandók be — Debrecen Városhaza I. 30 sz. szoba.

Elkésetten érkező, hiányos, valamint nem eredeti okmányokkal, vagy rem közhitelességi másolatokkal felszerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek. Közhitelességi másolatoknak csak a kir. köztjegyző, vagy királyi bíróság által hitelesített okmányok fogadtnak el.

A megválasztandó menedékházvezetőnő jogviszonyát az érvényben lévő — vonatkozó — törvényes rendelkezések szabályozzák.

Debrecen 1938 október hó 15. Polgármester.

Feloszlatták a pozsonyi képviselő-testületet

Az országos hivatal október 26-án felosztotta Pozsony város képviselőtestületét. Ennek következtében a polgármesternek, a polgármesterhelyettesnek, valamint a város tanácsnokainak és a különböző bizottságoknak megszűnt a tevékenységük. Ugyanekkor Kovács Béla kanonokat kormánybiztosi minőségben megbízták a város ügyének intézésével.



Szombaton : Zarah Leander csodálatalkításával: **La Habanera** Izgalmas szerelmi dráma. „Magyar Világhírű” Előadások : 5, 7, 9 órákor,

Hadviselői jogot kap Franco tábornok

A Figaro londoni tudósítása valószínűnek mondja, hogy Franco tábornoknak legközelebb megadják a hadviselői jogot.

Ennek következménye az lesz, hogy a Barcelonai ellátását végző angol teherhajók többé nem kérhetik a nyílt tengeren a hajóhad támogatását. Chamberlain angol miniszterelnök reméli, hogy e két újabb diplomáciai engedmény alapján újabb közvetítést kísérlethet meg Spanyolországba.

A Jour a következő londoni jelentést közli: Az angol képviselőház egybeülésekor Chamberlain miniszterelnök közölni fogja azt az

elhatározását, hogy november 15-én életbe akarja léptetni az angol-olasz szerződést.

Ezzel a bejelentéssel kapcsolatban az angol parlament részletes vita alá vonja az angol-olasz kapcsolatokat. Lord Perth római nagykövét legutóbbi bejelentéséből kitűnik, hogy Olaszország hajlandó alkalmas időpontban Angliával együttműködni a spanyolországi közvetítő kísérlet érdekében.

A nemzetiek főhadiszállása jelenti, hogy a Maridtól délre fekvő arevonalon Cuesta Reina szakaszán a nemzeti csapatok visszaverték a köztársaságiakat s jelentős veszteségeket szenvedtek.

Miniszterelnökségi államtitkár lett báró Vay László

A Kormányzó a miniszterelnök elterjesztésére báró Vay László földművelésügyi államtitkárt miniszterelnökségi államtit-

kárrá kinevezte.

Báró Vay László kinevezése osztatlan meglepedést keltett.

Daladier a francia-német közeledésről

Daladier miniszterelnök a radikális szociális párt marseillei nagygyűlésén csütörtökön délután hosszabb beszédet mondott:

Ha Európa és a világ jelenlegi helyzetét nézzük — mondotta többek között — akkor a legkiemelkedőbb vonás az, hogy a békét, amely ugylátszott, hogy veszendőbe megy, megmentettük és békésen oldhatjuk meg a problémákat. Kötelességemnek tartom ismételtén és a legnagyobb hangsúlyozni önk előtt, hogy az egész európai civilizáció, eszményünk: a szabadság, nemzetünk valamint maga Csehszlovákia szempontjából is a müncheni meg egyezésből eredő helyzet előnyösebb annál a helyzetnél, amely most fennállana, ha nem kerültük volna el a háborút. Amit München-

ben cselekedtünk, az észszerű cselekedet volt.

Fenntartottuk a békét — folytatta — megóvtuk Franciaország méltóságát és elvagyunk tökévelve arra, hogy ezen az uton kitartunk. Franciaország alapvető érdeke abban áll, hogy fenntartsa saját biztonságát.

Daladier hangoztatta ezután, hogy Franciaország mindenütt ott lesz és mindenütt támogatni fogja mindazok erőfeszítését, akik az igazságért és a békéért küzdenek.

A francia nép és a német nép között minden nehézség ellenére kölcsönös nagyrabecsülés áll fenn — mondotta — s ennek az érületnek becsületos együttműködéshez kell elvezetni. Ezt az együttműködést én szívből óhajtom.

A reformáció emléknapja Debrecenben

Debrecen város vezetősége, mint minden évben, az idén is hivatalosan képviselteti magát az október 31-iki, hétfői ünnepi istentiszteleteken. A reformáció évfordulója alkalmából a Nagytemplomban tartandó ünnepi istentiszteleten dr. Csóka László tb. h. polgármester, dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök és dr. Balogh Sándor tb. főjegyző kulturatanácsnok, az evangélikus templomban pedig dr. Vida Szücs Imre műszaki tanácsos, dr. Baczoni Sándor és Orosz Árpád dr. tb. tanácsnokok képviselik hivatalosan a várost.

A nagytemplomi istentisztelet után a város nevében dr. Csóka

László tb. h. polgármester koszorút helyez s Gályarabok szobrára. Gróf Tisza István halálának október 31-i évfordulóján klinika a felvételi épület előtt Tisza István szobrára a város kegyelele jeléül dr. Balogh Sándor tb. főjegyző helyez koszorút.

.....

Az arcbőr célszerű ápolásához mindenekelőtt az szükséges, hogy bélműködésünket reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvízzel megfereiben elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

Kinevezték Ipolyság magyar kormánybiztosát

Ipolyság magyar kormánybiztosává Salkovszky Jenő dr. volt tartománygyűlési képviselőt, az Egyesült Magyar Párt járási elnökét és a magyar nemzeti tanács elnökét nevezték ki. Ipolyság közönsége örömmel vette tudomásul a kinevezést. A kormánybiztos első ténykedése az volt, hogy a segélyakció, a munkanélküliség és a munkaközvetítés kérdéseit rendezte. A kormánybiztos működése elé nagy várakozással tekint az ipolysági magyarság.

Ipolyság lelkes hőlgyei elhatározták, hogy Lévának, a szom-

szédos, visszatérésre váró városnak, országzászlót ajándékoznak s máris megkezdtek a gyűjtést.

Hornyák Agnesnek, aki az ipolysági magyar lányok képviselőletében a bevonulási ünnepségen beszélt, a Nemzeti Egység Pártja herendi porcellánból készült kuruc szobrot küldött ajándékba Zsitvay Tibor megleghangu kísérőlevelével.

Ipolyságon máris elterjedt és nagy népszerűségnek örvend Murgács Kálmán zeneszerzőnek „Horty Miklós kiadta a parancsot,” kezdetű ketonadala, amelyet a szerző Ipolyság visszafoglalására írt.

Mozi

Hazatérés

Zarah Leander, a svéd származású német filmszínésznő legújabb szerepében végre megtalálta az egyéniségének és tehetségének megfelelő elsőrangú filmszerepet. Suderman „Heimat” című nagy siker aratott regényének filmváltozata valóban kiválóan alkalmasnak bizonyult erre a célra. A fordulatos, drámai jelenetekben gazdag, mozgalmos cselekmény színter kiakozik a megfűtött színpadon. Carl Frohch a rendező igazán olyat produkált ennek a filmnek a megalkotásával, amelyet a legjobb francia és amerikai rendező is csak ritkán tud hozni.

A nagy sikerhez természetesen elsősorban Zarah Leander lenyűgöző alakítása járul hozzá. Az igazi nagy szerepben az „énekítő Garbo” olyan magasságba emelkedik, mely első helyet biztosít neki a világsztárok sorában. Partnerai Heinrich George, Paul Hörbiger, Georg Alexander alakításai mind elsőrangúak voltak. Elmény egy ilyen darabot végignézni.

A filmet nagyszerű aktuális hirdökkel a Hungaria tartja műsorán.



Születések: Both Mihály npsz. fiu Sándor, Kovács László fm leány Eszter, Kecskés József npsz. fiu József, Posta János gazd. fiu Imre, Becskereki Lajos gazd. cseléd leány Piroška, dr. Dolhay Imre okl. építész-mérnök leány Zsu-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA: ZARAH LEANDER új diadalmos sikere:

Hazatérés

Sudermann világhírű drámájának grandiózus filmváltozata Parádés szereposztás!

H i r a d ó

Előadások 5, 7 és 9 órakor

AZ A P O L L Ó B A N

Ma, pénteken: Danna Durbin főszereplésével: a

Szivek csalogánya

vidám történet egy nagy színésznő kisleányáról, aki férjhez adta a mamáját

Kisérő: Vidám vésztörvényszék

Előadások: 5, 7 és 9 órakor



Országos vásárok

Péntek október 28 án Igal, Kapos, Sárvár, Vasszentmihály.
Szombat október 29-én: Aba, Baja, állatvásár, Battonya Szekszárd havi.
Vasárnap október 30 án Battonya, Cegléd bizonytalan, Felsődabas, Ujkécske.

Székrekedésben szenvedőknél reggel felkeléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. — Kérdezze meg orvosát.

Kiadó városi lakás

A Szoboszlói uti bérházban levő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdőszobás lakás folyó évi november hó 1-re kiadó.
A Szent Anna u. 10-12. sz. városi bérházban levő II. 7. sz. lakás folyó évi november hó 1-től kiadó.
A Bocskai téri II. sz. bérházban

levő mansard 8 sz. egy szobás lakás folyó évi november hó 1 től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Springer József könyv, papír, fotócikkek szaküzlete. — **Pa pír-szalvéták, íttatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny

és kabát szövetek **OLCSÓN**

Petrikpél SZENTANNA-U 5

Bármiféle állást elfoglalok. Cim a kiadoban.

Eladó egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.



A SZINHÁZ MŰSORA:

Okt. 28 án pénteken Diszelódás! Magyar a magyarért akciójávára! „Ide gyere rózsám”. Prémierbérlet 4.

Okt. 29 én szombaton délután a délutáni mérsékelt helyárrakkal: „Legyen úgy, mint régen volt” és Este „Ide gyere rózsám”. Bérlet-szünet.

Az „Alföld” kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:58	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy.	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
v.	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:85	Szerencs

AZ „ALFÖLD”

eredeti regénye.

Gyilkosság az Operában

Detekatív történet

Írta: SZENES JENŐ

50

A taxiban, mely az Opera felé vezető uton az egyre növekvő forgalom miatt csak lassan tudott előrehaladni, a megtörtént eseményeken gondolkozott. Paul röviden összegezte magában a gyorsan pergő, egymást mozaikszerűen kiegészítő tényeket. Sajnos, ezek a mozaikok igen hiányosak voltak. Az Operában a Tosca fináléjában a sortűznél agyonlövök a művészt. A színpadon az öt kardalosan kívül csak a Toscát játszó Stella Dória és a vezénylőtisztet alakító színész tartózkodik. A nyomozás megállapította, hogy ezek közül egy sem követhette el a gyilkosságot, mert Stella Doria és a tisztet játszó színész egy pillanatig sem jöhetett számításba, az öt kardalos ócska fegyverei pedig rozsdásosóvűek voltak. Különbösen is az egész jelenet a közönség előtt játszódott le és a nézőtérrel bárki láthatta volna a lövés felvillanását. A dörrenés ugyanis a színpad mögött álló ügyelő és kellekes két pisztolyának hangja volt. De miért tűnt el akkor Ottó Binder, az egyik kardalos? A bonejegyzőkönyv minden kétséget kizáróan megállapította, hogy a golyó behatolási metének iránya felülről lefelé halad, tehát eszerint a lövést a zsinórpadlásról adták le. Paulnak ismét eszébe jutott az a pillanat, amikor ő fentjárt a padláson és mintha ott látott volna valami mozgolódást. Ebben a pil-

lanatban ismét átkozta magát, hogy nem nézett utána a dolognak. Mi az összefüggés továbbá az első és második gyilkosság között? Kírtta a fenyegető levelet? Mind olyan kérdés, melyre eddig még nincs felelet.

Paul töprengését félbeszakította az a körülmény, hogy megérkeztek az Operához. Kifizette a taxit és cigarettára gyújtva sétálni kezdett a színház előtt. A rendőrség még nem érkezett meg és így főlösielgesnek tartotta a felmeretelt. De aztán mást gondolt. Mégis csak jobb, ha előbb megpróbál bejutni és egy kicsit, körülnéz a színházban.

(Folytatjuk).



Mérsékelt déli—délkeleti szél. Sok helyen eső és köd. A hőmérséklet kissé emelkedik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac ucca 41 szám.
Feladványvezető Csuka László



Arádló minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelzést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péntek

- 4.15 A rádió diákkfőlorája.
- 5 Náray Antal előadása.
- 5.30 Ketter Ernő zongorázik.
- 6.10 Fátyol Jancsi zenekara,
- 7.25 Dohnányi Ernő zongorázik.
- 8 Külügyi negyedóra.
- 8.15 A rádió szalonzenekara.
- 9.40 Hírek.
- 10 Vidák József és cigányzenekara muzsikái.
- 11.10 Hanglemezek,

Szombat

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Mit nézzünk meg.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Szimfónikus zenekar,
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 Báthori Irán meséi.
- 5 Nagy Antal előadása,
- 5.30 Toll Jancsi és cigányzenekara muzsikái.
- 6 Rátz Kálmán előadása.
- 7.25 Felolvasás.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. As ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapiakon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!